

# «...Умирая, не умрёт герой!»

В. ГОРЕЛОВА, зав. яковлевской поселенческой библиотекой  
Н. НЕСТЕРОВА, гл. библиотекарь

Яковлевская поселенческая библиотека в 2016 году реализует проект «Минувших дней святая память», по героико-патриотическому воспитанию молодёжи. Проект нацелен на раскрытие темы Великой Отечественной войны, на глубокое познание этой трагической страницы в истории страны.

Сейчас в молодых семьях вопросы воспитания патриотизма, гражданственности не считаются важными. Библиотека путём реализации проекта хочет донести до подрастающего и молодого поколения всю значимость этого события.

Сохранение памяти о ветеранах Великой Отечественной войны, привитие уважения к живущим рядом участникам войны, знакомство с лучшими произведениями военной тематики – таковы критерии работы яковлевской библиотеки.

В ходе реализации проекта планируется провести ряд мероприятий посвящённых поэтам и писателям фронтовикам. Это Б. Васильев, А. Фадеев, М. Джалиль и др.

У каждого народа есть свои герои, которые живут в памяти и служат примером для подрастающего поколения. Одним из таких героев является татарский

поэт Муса Джалиль – герой Советского Союза, лауреат Ленинской премии, отдавший свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины.

В честь 110-летнего юбилея поэта-героя яковлевская поселенческая библиотека открыла свои двери поэтической гостиной «... Умирая, не умрёт герой!», на которую пригласила учащихся старших классов яковлевской СОШ.

Муса Джалиль родился в татарской деревне Мустафино Оренбургской губернии 15 февраля 1906 года. Закончил сельскую школу, а затем мусульманское учебное заведение типа духовной семинарии.

Муса Джалиль много работал: писал поэмы, статьи, редактировал татарские детские журналы. В 1925 году из печати выходит его первый сборник стихов под названием «Мы идём!». В конце августа 1925 года Муса Джалиль приехал в город Орск, где работал в уездном комитете комсомола инструктором по работе с национальными меньшинствами.

Мусу Джалиля встретили в Орске радушно, подыскали ему квартиру на ул. К. Маркса, 12. Сейчас на нём мемориальная доска: «В этом доме в 1925-1926 гг. работал инструктором уездного комитета комсомола Герой Советского Союза, лауреат Ленинской премии, татарский поэт Муса Джалиль».



Фото В. Гореловой, Н. Нестеровой

В 1934 году появились ещё два сборника произведений поэта «Орденоносные миллионы» и «Стихи и поэмы».

С началом Великой Отечественной войны Муса Джалиль становится в ряды защитников нашей Родины от немецких захватчиков.

В июне 1942 года на Волховском фронте тяжело раненный Муса Джалиль попал в руки врага. Два года провёл в концлагере.

Муса организовал в плену подпольную организацию, которая вела активную антифашистскую деятельность. Джалиль наладил в неволе выпуск листовок. Вновь он служил Родине как журналист и патриот.

14 августа планировалось всеобщее восстание, но 12 августа по доносу провокатора гитлеровские солдаты окружили барак и сделали обыск. Были найдены листовки. Джалиля и его товарищей арестовали и отправили в Моабитскую

тюремю. Их ждала смертная казнь.

Муса Джалиль и его десять соратников были казнены в 12 часов 06 минут 25 августа 1944 года.

Ведущие поэтической гостиной рассказали ребятам о жизни и творчестве М. Джалиля, о его нелёгкой судьбе.

В аудитории, где проходило мероприятие, царил дух патриотизма. Ребята выражали своё отношение к творчеству Мусы Джалиля, делились своими впечатлениями от восприятия его стихов, героизма. Подвиг поэта не забыт, творчество М. Джалиля служит примером нравственности и духовности в воспитании подрастающего поколения.

Мероприятие сопровождалось презентацией и мелодиями песен «Священная война», «День Победы», «Журавли» и др. Также ребята посмотрели отрывок из фильма «Моабитская тетрадь».